a) Was verstand man unter ,Kaltem Krieg“? Berucksichtige bei deiner Antwort auch das TERRA Lexikon im
Anhang deines Schilerbuches.

b) Welches Ereignis galt als dramatischer Hohepunkt des ,Kalten Krieges*? Kreuze an.

Vietnamkrieg Kuba-Krise Koreakrieg Berlin-Blockade

Griindung der NATO (Nordatlantischer
Vereidigungspakt)

Grundung des Warschauer Paktes

F® Interpretiere die Karikatur, indem du die Aussagen
der Quellen 4 und 6 in deinem Schilerbuch (S. 15)
heranziehst.

E» Ordne die Ereignisse des ,Kalten Krieges“ aus Aufgabe 1b den folgenden Jahreszahlen zu.

1948 1950—
1949 1949 1953
1955 1962 i

1975



a) Was verstand man unter ,Kaltem Krieg"? Berticksichtige bei deiner Antwort auch das TERRA Lexikon im
Anhang deines Schilerbuches.

Als ,Kalter Krieg“ werden die nichtkriegerischen Konfrontationen und Spannungen (Wirtschafts-

sanktionen, Propaganda, Wettriisten, Kriegsdrohungen) bezeichnet, die nach dem Ende des Zweiten

Weltkrieges zwischen den Siegerméchten USA und Sowjetunion aufbrachen und zum Ost-West-Konflikt

fuhrten.

b) Welches Ereignis galt als dramatischer Héhepunkt des ,Kalten Krieges*? Kreuze an.
Vietnamkrieg x  Kuba-Krise Koreakrieg Berlin-Blockade

Griindung des Warschauer Paktes Grundung der NATO (Nordatlantischer

Vereidigungspakt)
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des sowjetischen Regierungschefs) und

Regierungschef Chruschtschow abgebildet. Direkt vor der Kremlmauer stehen doppelt so viele

US-Raketen. US-Prasident Kennedy beschwert sich bei seinem sowjetischen Gegeniiber liber die

Aufstellung der Raketen vor seiner ,,Haustiir”. Die Karikatur spielt auf die Kubakrise (1962) an. Sie

kritisiert — kurz nach Ende der Krise die Sicht der US-Regierung, die der Sowjetunion zunéchst nicht

die gleichen Sicherheitsbediirfnisse zubilligen wollte und dafiir sogar die Gefahr eines Atomkrieges

in Kauf nahm.

E» Ordne die Ereignisse des ,Kalten Krieges“ aus Aufgabe 1b den folgenden Jahreszahlen zu.

1948 . . 1950— .
1949 Berlin-Blockade 1949 Griindung der NATO 1953 Koreakrieg

Griindung des
Warschauer Paktes

1964—

1955 1962 Kuba-Krise 1975 Vietnamkrieg



